

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Батура Абдул Гафара Адин Мохаммада на тему: «Роль международных организаций в урегулировании афганского конфликта в XXI веке», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Представленное исследование относится к изучению современных региональных политических и экономических процессов. Примитивный социальный порядок сегодня в целом неконкурентоспособен поэтому сфера его распространения постепенно сокращается. Вместе с тем, очевидно, что в различных регионах и странах мира модернизация проходит по-разному, иногда через серьезные противоречия и испытания.

К такому региону относится, в частности, регион Большой Ближний Востока или Большая Центральная Азия, где одним из главных дестабилизирующим факторов является афганский конфликт, возникший еще в прошлом веке как внутривосточный, но постепенно, по целому ряду причин, ставший международным, и превратившим страну фактически в «несостоявшееся государство». В настоящее время афганский конфликт приобрел такие характеристики как многоакторность участников и многоуровневость последствий для международных отношений. Сегодня конфликтная ситуация в Афганистане трансформируется от преимущественно военно-силовой операции к политико-дипломатическому процессу международного и внутривосточного урегулирования. Особую роль в стабилизации внутривосточной и экономической ситуации в Афганистане играют международные правительственные организации. При этом роль различных организаций неоднозначно воспринимается афганским обществом. Хотя международное сообщество делает много для разрешения конфликта через механизм международных организаций. Исследование деятельности

09/2-68 от 10.05.2018

международных организаций в связи с афганским конфликтом, безусловно, актуальная тема исследования современной международной и региональной политики.

Цель своего исследования, автор сформулировал как определение роли международных организаций в урегулировании афганского конфликта. Такая формулировка цели работы, определила в том числе, и методологическую основу исследования, в первую очередь, структурно-функциональный анализ, когда конфликтная ситуация в Афганистане рассматривается преимущественно во взаимодействии конфликтов на двух уровнях: глобальном (ООН, антитеррористическая коалиция НАТО) и национальном (талибы, правительство Х. Карзая, «Северный альянс»).

Не вызывает сомнения и формулировки объекта и предмета исследования: миротворческая деятельность международных межправительственных организаций (МПО) и афганская проблема в деятельности международных межправительственных организаций, соответственно. Что позволило уточнить такие важные концепты как «международная организация» и «миротворческая деятельность».

В работе под МПО понимается международная межправительственная организация, созданная на основе международного договора группой стран и имеющая институциональную структуру, что дало возможность отделить их от международных неформальных структур, оказывающих деструктивное воздействие на ситуацию в Афганистане – «Аль-Каиду», «Талибан», «Исламское государство». Первые, - рассматриваются как акторы мировой политики и международных отношений.

Несомненно, сегодня международные правительственные организации, являются одними из ключевых акторов мировой политики и международных отношений, выполняющих ряд важных функций, осуществляющих свою деятельность в соответствии с мандатами – довольно строго определенными полномочиями, установленными их членами (с.25) . Это, в свою очередь,

